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ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

Αθήνα,  19/05/2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:  1) Υπουργό  Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

            2) Υπουργό Εσωτερικών 

            3) Υπουργό Πολιτισμού 

 

ΘΕΜΑ:  «Παρά τις αντιδράσεις η Κυβέρνηση δίδει τρεις άδειες για τα 

λατομεία στην Πεντέλη» 
 

 

Αξιότιμοι Υπουργοί, 

        Μετά λύπης μου παρατηρώ ότι όχι μόνο δεν εισακούσθησαν οι 

προβληματισμοί μου, όπως αυτοί διατυπώθηκαν στην υπ’ αριθμ. πρωτ. 

7328/15-06-2021 Ερώτηση, κατόπιν ενημέρωσης μου  από κατοίκους των 

όμορων περιοχών της Πεντέλης αλλά και των αρμόδιων Δημάρχων, αλλά 

ταυτόχρονα τηρείται σιγή ιχθύος. \ 

         Πλην των αναπάντητων  ερωτημάτων που Σας εξέθεσα στο άνω μέσο 

κοινοβουλευτικού ελέγχου παρατηρείται μια δυσαρμονία μεταξύ των 

Υπουργείων της Κυβέρνησης που σχετίζεται με την εύλογη επιθυμία των 

κατοίκων της ευρύτερης περιοχής για χαρακτηρισμό των λατομείων της 

Πεντέλης ως ανενεργά. 

          Από την μια πλευρά, η Υπουργός  Πολιτισμού Λ. Μενδώνη, 

συνοδευόμενη από τον Υφυπουργό Περιβάλλοντος Γ. Αμυρά, 

επισκέφθηκε την Τρίτη (13/07/2021)   την Πεντέλη για αυτοψία της 

περιοχής με σκοπό την ανάδειξη των πολιτιστικών μνημείων της περιοχής. 

Σύμφωνα με το από 18/07/2021 δημοσίευμα της «κυριακάτικης 

δημοκρατίας» οι δυο Υπουργοί φέρεται να υποστήριξαν: «…η προσπάθεια 

ανάδειξης του περιβαλλοντικού και πολιτιστικού πλούτου του βουνού δεν 

συνάδει με την επαναλειτουργία λατομείων…είναι ανυπόστατη και 

απαγορευτική…και όσοι την επιχειρούν ας το ξεχάσουν». 
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          Ωστόσο, παρά τις εύλογες αντιδράσεις των κατοίκων  και των 

όμορων Δήμων της Πεντέλης, η άνω διαβεβαίωση των Υπουργούν 

συγκρούεται με τις τρεις εκδοθείσες αποφάσεις από τον συντονιστή 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής, που αφορούν τη διενέργεια 

ερευνητικών εργασιών στην Πεντέλη για ανεύρεση μαρμάρου εντός 

δασικών εκτάσεων στην περιοχή «Βαθειά Χούνη Άνω Ραπεντώσας του 

Δήμου Διονύσου από την εταιρεία «ΜΕΓΑΛΙΘΙΚΗ ΑΒΕ».  

         Σύμφωνα με το ανωτέρω κυριακάτικο δημοσίευμα, οι αποφάσεις 

αφορούν έκταση 600 στρεμμάτων και χορηγούνται για γεωλογική 

αναγνώριση, χαρτογράφηση, γεωλογική μελέτη χωρίς επέμβαση επί του 

εδάφους.  Βέβαια, προβλέπεται ότι εντός έξι μηνών από τη λήξης της 

έγκρισης διενέργειας ερευνητικών εργασιών η εταιρεία «δύναται να 

υποβάλει αίτηση μίσθωσης της έκτασης με απευθείας σύμβαση». Γιατί 

άραγε; 

         Σημειωτέον δε, όπως Σας έχω ενημερώσει με προηγούμενη ερώτηση, 

η περιοχή έχει κηρυχθεί αναδασωτέα μετά τις πυρκαγιές και διαθέτει 

πλούσιο πολιτιστικό κάλλος, τα οποία είναι ικανά να καταστήσουν 

απαγορευτική την επαναλειτουργία των λατομείων Πεντέλης. 

        Δεδομένου, ότι τόσο τα αρμόδια Υπουργεία όσο και οι καθ’ ύλην  

αρμόδιοι  Υφυπουργοί για την Αποκεντρωμένη Διοίκηση (κ. Στ. Πέτσας) 

κωφεύουν για τις εξελίξεις της Πεντέλης. 

         Βάσει των ανωτέρω: 

 

Ερωτώνται  οι  Υπουργοί: 

1) Γιατί υπάρχει τέτοια διάσταση απόψεων μεταξύ των Υπουργείων 

της Κυβέρνησης της ΝΔ που σχετίζεται με την επαναλειτουργία των 

λατομείων της Πεντέλης και τις δριμείς συνέπειες που θα έχει στο 

περιβάλλον και τη ζωή των κατοίκων; 

2) Σε τι ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να χαρακτηρισθούν 

ανενεργά τα λατομεία Πεντέλης, συμβάλλοντας έτσι στην 

αναδάσωση της περιοχής, στην ανάδειξη του πολιτιστικού κάλλους 

αυτής αλλά και στην ευζωία των κατοίκων; 

3) Σε περίπτωση που οι διοικητικές προσφυγές των Δήμων της 

περιοχής ευδοκιμήσουν, το ελληνικό Δημόσιο, εκπροσωπούμενο 

από τους αρμόδιους Υπουργούς, διατίθεται να καταθέσει κατά 

αυτών οποιοδήποτε ένδικο μέσο ή βοήθημα; 

 

                                              Ο ερωτών Βουλευτής 

                                            Αντώνιος Μυλωνάκης 




